

# 凶手认为一审死刑量刑过重,提起上诉 “慈溪网红教师割喉案”二审开庭

本报记者 高敏

**本报讯** 5日,备受关注的“慈溪网红教师割喉案”二审由省高院在慈溪市法院公开开庭审理。今年5月,此案一审以故意杀人罪判决被告人吴益栋死刑,剥夺政治权利终身。吴益栋不服,向省高院提起上诉。

2018年8月1日晚9点左右,在慈溪浒山街道新都汇商务中心附近发生一起恶性杀人案。22岁的舞蹈老师陈某被前男友吴益栋当众刺扎多刀后身亡。

2019年4月3日,宁波市中级法院组成7人合议庭,在慈溪市法院公开开庭审理此案。法院一审认定:2017年初,被告人吴益栋与被害人陈某结识后成为男女朋友,1年后两人关系不睦而分手。吴益栋

为求复合多次纠缠陈某,在遭陈某拒绝后怀恨在心。2018年8月1日晚,吴益栋在慈溪市新浦镇某艺术培训中心门口附近守候陈某下班时,看见陈某乘上他人驾驶的轿车,随即驾车尾随。当双方车辆行驶至慈溪市浒山街道新都汇附近,陈某发现吴益栋驾车尾随,即下车跑入新都汇商业区。吴益栋下车后,佩戴口罩、携带尖刀追上陈某,并强行将陈某推入一临街门店内。在店内,吴益栋不顾陈某反抗,持尖刀连续捅刺陈某腹部、颈部等部位,致使陈某头臂干被刺破急性大失血死亡。案发后,吴益栋向慈溪市公安机关投案。

一审法院认为,被告人吴益栋故意非法剥夺他人生命,致人死亡,其行为已构成故意杀人罪,应依法惩处。公诉机关指控的罪名成立。被告人吴益栋持尖刀在人

流密集的公共场所,当众连续捅刺被害人要害部位,致被害人死亡,其犯罪动机卑劣,手段残忍,情节恶劣,后果和罪行极其严重,虽有自首情节,但不足以对其从轻处罚,据此对吴益栋判处死刑。

吴益栋不服一审判决,认为本案因恋爱矛盾引发,并有自首情节,一审量刑过重,为此提起上诉,请求从轻或减轻处罚。

在二审的庭审中,出庭检察员、被告人、辩护人及诉讼代理人在法庭主持下参与了法庭调查和辩论,各方就被告人是否具备完全刑事责任能力、是否应当适用死刑等问题充分发表了意见,吴益栋进行了最后陈述,承认有罪,请求从宽处罚。被告人、被害人亲属及相关人员共100余人旁听了庭审。

本案将择期宣判。



## 杭州东站 5G首发启用

5日,杭州火车东站区域已实现5G网络连片覆盖,5G网络首发启用。同时,杭州江干区与杭州移动签订“网络共建长三角高质量一体化数字门户战略合作协议”,推动5G基础建设,扩展5G网络在江干区各行各业的具体应用,通过杭州东站的5G体验区,让群众感受5G应用的同时,提高“最多跑一次”向公共服务延伸的体验。

林云龙 姚群 摄

## 快递小哥,我省出台政策保障你们的休息权

顾小立

省人力资源和社会保障厅近日发布优化新业态劳动用工服务的指导意见,要求重新新业态劳动用工的市场规律,建立健全新业态劳动用工管理制度,有效保障新业态从业人员休息权。

据了解,近年来电子商务、网络约车、网络送餐、快递物流等新业态经济在我省蓬勃发展,吸纳了大批劳动力就业创业,相伴而生的劳动用工问题也逐步显现。

意见提出,新业态企业和新业态从业人员协商达成一致意见,可以在劳动合同或者相关协议中明确具体休息休假或者经济补偿办法,经当地人力社保部门批准后,可以根据生产实际情况实行特殊工时制度。业务清淡时,可以采取集中放假、轮岗轮休、待岗培训等方式,尽量做到少裁员或者不裁员,促进就业稳定。

在劳动关系、社会保险保障方面,意见要求与新业态企业建立劳动关系的新业态从业人员,应当依法参加社会保险,

企业应当与其依法签订书面劳动合同,劳动合同期限由双方协商确定。发挥新业态用工主体作用的平台,可以为从业人员以全省上年度职工月平均工资为基数单险种参加工伤保险。

省人社厅相关负责人表示,要重新新业态劳动用工的市场规律,对存在的问题要包容,出台管理政策要稳妥审慎,防止一上来就管死。

## “华为P30 Pro”售价1000元? 马上被监测到了 全国网络交易监测平台上线

本报记者 潘旭萍

**本报讯** 5日上午,“全国网络交易监测平台”上线启动仪式在浙江省人民大会堂举行。这意味着,日后,网络违法行为将受到全面监测和有效打击。

据悉,这个平台包括网络交易监测系统、移动和社交监测系统、电子证据管理系统、大数据共享交换平台、电商主体信用系统、网络交易监管协同平台等六大业务系统,以及统一应用支撑系统、运维管理系统、安全保障系统等三大辅助系统。

据省市场监管局介绍,这个平台会对每家网店进行实名校验。平台监测获取全

国主要电商平台网店,以及移动社交电商、小程序等网络经营主体信息,通过与国家市场监管总局主体信息库的比对校验,辨别电商主体的真实合法情况。网络违法行为可能被定位追踪,网络交易风险也将被纳入预警预测。首期功能上线,将对网络禁限售商品、网络虚假宣传、网络价格违法、知识产权侵权、网络传销等5种网络违法行为实施监测。一旦发现苗头性、趋势性的网络交易风险,网络监管部门将提供风险预警和风险提示。

以往,遇到网络违法行为时,消费者的一大维权难点在于举证难。这个平台上线后,各项操作流程经电子存证都能经得起司法检验。据悉,这是通过区块链技术对

PC端、移动端涉嫌违法的网络交易主体和商品信息进行固定和存证,确保数据可追溯、可证明、可信赖。

在前期的试运行中,平台监测到某网店售价为1000元的华为P30 Pro疑似假冒手机。“平台监测到情况后,又定向采集了售后评论、退换货记录、产品宣传等信息,分析判断出这可能是假冒手机。”省市场监管局工作人员介绍说。另外,平台还监测到一公众号疑似存在网络传销风险,“他们发布了一个高回报、高收益的招商项目,平台监测到其中暗含‘人头费’,进一步对公众号转发链路分析,发现有近万人参与传播,所以我们怀疑可能存在网络传销的风险”。

## 驾驶舱哪能随便进 处罚就该“零容忍”

刘晶瑶

日前有网友举报称,一位“网红”曾在微博晒出乘飞机时拍摄于飞机驾驶舱的照片,引发舆论热议。涉事的桂林航空公司对此回应称,这一事件发生于今年1月4日,目前已对当事机长处以终身停飞的处罚,并对涉事其他机组成员处以无限期停飞处罚。

没有规矩不成方圆。国内外航空公司对于哪些人员能够获准进入驾驶舱,都有明确且严格的规定。我国《大型飞机公共航空运输承运人运行合格审定规则》第121.545条,明确规定只有机组成员、局方监察员等6类人员才允许进入驾驶舱。但从网络流传的照片来看,拍照的女乘客显然不在允许进入飞机驾驶舱的范围之内。

航空安全高度敏感,万米高空性命攸关,让缺乏专业知识的普通乘客进驾驶舱拍照,严重违反了航空运行规章和空防安全规定,也严重威胁了全体乘客和机组人员的生命安全。遗憾的是,无关人员进入飞机驾驶舱的事件并非首次发生。此前,东海航空一名机长让妻子先后3次进入驾驶舱,最终被处以停飞半年、取消教员资质、罚款等严厉处罚。

在世界航空史上,违规允许乘客进入飞机驾驶舱,曾酿成惨重事故。1994年,俄罗斯AF593号航班机长让15岁的儿子进驾驶舱体验飞行,后者不小心取消自动驾驶,导致飞机失速坠地,机上75人全部遇难。血的教训告诉我们:唯有严惩违规行为,明确安全红线,才能确保飞行安全。

专业,是安全的保障。在国庆档电影《中国机长》的原型事件中,川航英雄机组正是凭借专业规范和职业素养,让乘客脱离了危险。两相对照,无论出于何种原因,让“网红”进驾驶舱拍照的机长和机组人员,其专业性和责任心都要打一个问号。

桂林航空对违规机长处以终身禁飞的处罚,给国内保障航空安全“零容忍”开了一个好头。提高航空工作人员的规范程度和安全意识,刻不容缓。这也给各航空公司提个醒,抓紧以此事为契机,认真排查漏洞,开展警示教育,坚决杜绝类似事件再次发生。

## 案发现场说防盗

5日上午,台州市椒江公安分局洪家派出所民警来到“案发现场”,向工厂老板李某及员工讲解安全防范知识,并提醒做好夜间防盗工作。

前两天,这家工厂被盗走30袋价值2万余元的毛纱。警方很快将2名嫌疑人抓获,并追回全部毛纱。

通讯员 何文斌 摄

